              Перша допомога дитині у разі травмування очей.
   Результат лікування ушкоджень очей залежить від того, наскільки своєчасною і раціональною була перша допомога. Тож щоб у критичний момент не розгубитися, батьки мають знати, як надати першу допомогу у разі травмування очей у дитини.

· У разі контузії зробіть холодний компрес або прикладіть лід, уникаючи тиску на око.

· За проникного поранення ока покладіть дитину на спину та накладіть чисту стерильну серветку на обидва ока, закріпивши її лейкопластиром. За наявності стороннього предмета не намагайтеся витягнути його.
· Якщо з очного яблука витікає рідина, не промивайте та не накладайте пов’язку. Також не тисніть на око, або зупинити кровотечу.

· У разі потрапляння на слизову оболонку або рогівку бруду, піску, дерев’яних стружок тощо, попросіть дитину покліпати. Якщо це не допомогло, промийте око слабким струменем води кімнатної температури за допомогою гумової груші, шприца без голки або чашки. Також сльози можуть вимити з ока сторонні предмети. Потім накладіть на око чисту стерильну серветку, яку закріпіть лейкопластиром.

· У разі поранення повік та інших придатків ока промити рану 0,02%-вим розчином декаметоксину, накласти стерильну пов’язку, зафіксувати лейкопластиром.
· Якщо в кон’юнктивальну порожнину потрапили тверді хімічні речовини, зокрема частинки вапна, цементу, калію перманганату тощо, акуратно видаліть їх вологим ватним тампоном. Потім промийте око слабким струменем води кімнатної температури в напрямку від внутрішнього кута ока до зовнішнього.
· Якщо дитині в око або на повіки потрапила рідка кислота або луг, негайно промийте ушкоджене місце слабким струменем води кімнатної температури. Промивання має тривати не менше 10 хв.

· Якщо ви точно знаєте, яка хімічна речовина потрапила в око дитини, то для промивання у разі опіків лугами використовуйте 2-3%-вий розчин борної кислоти, а за опіків кислотами – 2%-вий розчин натрію гідрокарбонату.

· За жодних обставин не можна терти око або намагатися витягти смітинку за допомогою носової хустки або шматочка бинта. Це можете травмувати кон’юнктиву.
· Пам’ятайте, за будь-яких травм ока у дитини обов’язково зверніться до лікаря-офтальмолога за консультацією. Якщо самостійно складно визначити тяжкість травми або сталося проникне поранення, слід одразу викликати швидку.
